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参考資料：垂井町教育大綱・教育ジビョン等策定のためのアンケート調査 結果報告 

【生涯学習課】 

 

（１）質問１ あなたの性別をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）質問２ あなたの年齢をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）質問３ あなたの主な職業をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

176人

43%230人

56%

3人

1%

男性 女性 無回答

3人

1%

24人

6% 33人

8%
53人

13%

47人

11%
81人

20%

107人

26%

61人

15%

10歳代 20歳代 30歳代

40歳代 50歳代 60歳代

70歳代 80歳代以上

22人

5%

117人

29%

52人

13%
66人

16%8人

2%

131人

32%

8人

2%

5人

1%

１．自営業 2.会社員・公務員

３．ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ ４．専業主婦・主夫

５．学生 ６．無職

７．その他 ８．無回答
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（４）質問４ あなたが、お住まいの地区はどこですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）質問５ あなたが自由に利用できる時間帯は、いつですか。（当てはまるものすべてに〇をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）質問 6 あなたが仕事以外で、日常的に行っている活動は何ですか。（当てはまるものすべてに〇をつけてください。

【単位：人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

110人

11%
120人

12%

97人

10%

96人

10%116人

12%

74人

7%

116人

12%

132人

13%

68人

7%

61人

6%

１．平日の午前

２．平日の午後

３．平日の夜間（午後６時以降）

４．土曜日の午前

５．土曜日の午後

６．土曜日の夜間（午後６時以降）

７．日曜日・祝日の午前

８．日曜日・祝日の午後

９．日曜日・祝日の夜間（午後６時以降）

10．自由になる時間はほとんどない

66人

142人

67人

62人

132人

18人

55人

69人

27人

13人

21人

48人

7人

86人

１.芸術に関すること（音楽・茶華道・書道・絵画・写真など）

2.健康に関すること（健康体操・ウォーキングなど）

3.スポーツに関すること（野球・テニス・サッカーなど）

4.教養に関すること（手話・接遇・読書など）

5.趣味に関すること（園芸・陶芸・手芸・映画鑑賞・釣りなど）

6.文学・思想・歴史など文化に関すること（文芸・俳句など）

7.情報機器の技能や知識の習得に関すること（ﾊﾟｿｺﾝ・ｽﾏﾎ等）

8.家庭生活に役立つ知識・技能に関すること（料理・DIYなど）

9.子育てに関すること（育児・教育問題など）

10.国際交流・国際理解に関すること（外国文化・外国語会話等）

11.職業上必要な知識・技能に関すること（各種資格取得）

12.ボランティア活動・地域活動に関すること（有償ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ含む）

13.その他

14．していない

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 
⑥ 

⑦ 

⑧ 

⑨ 

⑩ 

108人

26%

69人

17%55人

13%

47人

12%

17人

4%

66人

16%

44人

11%

3人

1%

１．垂井地区 2.東地区 ３．宮代地区

４．表佐地区 ５．栗原地区 ６．府中地区

７．岩手地区 ８．無回答
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（７）質問７ あなたが、主に生涯学習を行っている場所はどこですか。（当てはまるものすべてに〇をつけてください。）

【単位：人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）質問８ あなたが、生涯学習についての、情報をどのような手段で得ていますか。（当てはまるものすべてに〇をつけ

てください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26人

8人

11人

2人

10人

31人

19人

42人

8人

25人

21人 188人

25人

1.朝倉運動公園

2.南体育館

3.学校開放施設

4.北部グラウンド

5.文化会館

6.タルイピアセンター

7.中央公民館

8.各地区まちづくりセンター

9.勤労青少年ホーム

10.他市町の公共施設

11.民間施設（カルチャーセンター・ジムなど）

12.自宅

13.その他

141人

22%

52人

8%50人

8%

93人

15%

78人

12%

69人

11%

102人

16%

45人

7%

9人

1%

１．広報たるい、町ホームページ

２．パンフレット、チラシ、ポスター

３．まちづくり協議会､PTA､こども会等からのお知らせ

４．インターネット、ＳＮＳ

５．新聞、雑誌、タウン情報誌

６．テレビ、ラジオ

７．友人、知人や家族からの口コミ

8．その他

9. 特に利用していない

① 

② 

③ 

④ 
⑤ 

⑥ 

⑦ 

⑧ 
⑨ 
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（９）質問９ あなたが、生涯学習で学んだことをどのようなことに役立てたいと思いますか。（当てはまるものすべてに〇を

つけてください。【単位：人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10）質問１0 あなたが、生涯学習に取り組もうとする際、どのようなことが妨げになっていますか。取り組んでいるけれ

ども、困難がある、取り組みたいができないなど、その原因についてお答えください。【単位：人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（1１）質問 1１ あなたが、今後、どのような活動に取り組んでみたいと思いますか。（当てはまるものを３つ以内に〇を

つけてください。【単位：人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

108人

49人

47人

116人

130人

88人

53人

39人

33人

13人

4人

１．現在の仕事や日常生活に役立てる

２．将来の仕事や日常生活に役立てる

３．ボランティア活動や地域活動に役立てる

４．人との出会いや、仲間との交流を深めるのに役立てる

５．健康維持や生活リズムをつくるのに役立てる

６．体力づくりに役立てる

７．知識・教養（資格取得を含む）を高めるために役立てる

８．子どもたちのために役立てる

９．よくわからない

10.その他

11.役立てようとは思わない

82人

151人

67人

44人

108人

32人

62人

51人

24人

27人

21人

38人

73人

1人

1.芸術に関すること（音楽・茶華道・書道・絵画など）

2.健康に関すること（健康体操・ウォーキングなど）

3.スポーツに関すること（野球・テニス・サッカーなど）

4.教養に関すること（手話・接遇・読書など）

5.趣味に関すること（園芸・陶芸・手芸・映画鑑賞・釣りなど）

6.文学・思想・歴史などの文化に関すること（文芸・郷土史など）

7.情報機器の技能や知識の習得に関すること（ﾊﾟｿｺﾝ・ｽﾏﾎなど）

8.家庭生活に役立つ知識・技能に関すること（料理・DIYなど）

9.子育てに関すること（育児・教育問題など）

10.国際交流・国際理解に関すること（外国文化・外国語会話など）

11.職業上必要な知識・技能に関すること（簿記など各種資格取得）

12.ボランティア活動・地域活動に関すること（有償ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ含む）

13.その他

14.特にない

142人

49人

46人

44人

55人

8人

80人

10人

102人

21人

１．仕事や家事等が忙しくて時間がとれない

２．費用がかかりすぎる

３．必要な情報（内容・時間・場所・費用）がない

４．一緒に学習や活動をする仲間がいない

５．身近なところに施設がない

6．家族や職場など周囲の理解が得られない

7．取り組むためのきっかけがない

8．学習活動を行う必要性を感じない

9. その他

10. 特にない
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（1２）質問１２ あなたが、生涯学習（講座や教室など）に取り組むために、年間どのくらいの費用ならかけてよいとお考

えですか。（当てはまるもの１つに〇をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（13）質問 13 あなたの生涯学習を行いやすい環境づくりを進めていく上で、今後、垂井町はどのようなことに取り組む

べきと考えますか。（あてはまるもの２つ以内に〇をつけてください。）【単位：人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

103人

28%

61人

16%72人

19%

61人

16%

39人

11%

22人

6%

15人

4%

１． 費用はかけずに済ませたい

２． ５千円未満

３． ５千円以上～１万円未満

4． １万円以上～２万円未満

5． ２万円以上～５万円未満

6． ５万円以上～１０万円未満

7． １０万円以上

170人

72人

55人

27人

150人

24人

39人

32人

7人

1.各施設で行われている講座・教室などの種類や内容の充実

2.学習機会情報・指導者情報・サークル情報など生涯学習情報の提供

3.生涯学習を支援する各種指導者の養成

4.生涯学習の成果を発表できる場や催しの充実

5.公共施設・設備の整備・充実

6.生涯学習の成果を活用できるボランティア活動や地域活動の機会の充実

7.インターネットを利用した施設予約や資料提供

8.その他

9.特に環境づくりを進める必要はない

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 
⑦ 
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（14）質問14 家庭教育学級の役割として、あなたは何を期待していますか。（あてはまるもの３つまで選んでください。） 

【単位：人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（15）質問15 あなたは、垂井町が「スポーツの町」である（宣言をしていること）ことを知っていますか。（どちらか１つに 

〇をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（16）質問１６ あなたは、現在、どのような頻度で、スポーツ活動等をしていますか。（あてはまるもの１つに〇をつけてく

ださい。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

253人

177人

249人

184人

260人

253人

6人

1.子育てに関する知識を高めること(子育て論･食育･教育論等)

2.育児能力につながる様々な体験をすること

3.育児不安をもつ親の気持ちが安らぐ機会となること

4.子育て家庭の支えとなる保護者同士または地域の方々との人間関係をつくっていくこと

5.我が子の将来への夢や目標について考える機会となること

6.親子で､一緒に参加できる機会となること

7.その他

170人

44%218人

56%

知っている

知らない

35人

9%

66人

17%

32人

8%

254人

66%

月に１～２回

週に１～２回

週に３回以上

していない



45 

 

（17）質問１７ 質問１６で「していない」と回答した方におたずねします。その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに 

〇をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（18）質問１8 あなたが、現在、行っているスポーツ活動等は何ですか。（３つまで記入してください。） 

 

 
 

 

 

52人

23人

20人

7人

7人

6人

6人

6人

6人

6人

6人

5人

4人

4人

4人

3人

3人

3人

2人

2人

2人

2人

2人

2人

2人

2人

29人

ウォーキング

ゴルフ

体操

野球

ヨガ

バレーボール

テニス

卓球

登山

ダンス

ジム

グラウンドゴルフ

筋トレ

ランニング

サイクリング

ソフトバレーボール

ショートテニス

タスポニー

ゲートボール

スキー

ソフトボール

ペタンク

スポーツ吹き矢

ボウリング

バランスボール

プール

その他

96人

34人

12人

8人

25人

3人

17人

27人

24人

15人

31人

60人

１．仕事や家事・育児が忙しく、時間がないから

２．やりたいスポーツ活動等がないから

３．情報が得られないから

４．場所や施設がないから

５．仲間がいないから

６．指導者がいないから

７．お金がかかるから

８．スポーツ活動等は好きではないから

９．スポーツ活動等をする機会がなかったから

10．必要性を感じないから

11．その他

12．特に理由はない
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（19）質問１9 あなたは、現在、スポーツクラブ、またはスポーツチーム（協会）等に所属していますか。（どちらか１つに〇

をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（20）質問２０ あなたは、朝倉運動公園内の施設に満足していますか。（あてはまるもの１つに〇をつけてください。）また、

朝倉運動公園内に整備して欲しい施設・設備があれば記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈朝倉運動公園内に整備して欲しい主な施設・設備〉 

・トイレの増設  

・遊具の増設  

・鏡のあるダンススタジオ 

・体育館の冷暖房と観客席 

・フィールドアスレチック施設  

・ウォーキング・ジョギングコース 

・陸上競技場  

・キャンプ場 

・カフェ  

・屋内プール 

・温泉施設 

・ドッグラン   等 

                         

                          

 

 

49人

17%

134人

45%

91人

31%

20人

7%

１．満足 ２．やや満足

３．やや不満 ４．不満

49人

31%

111人

69%

所属している

所属していない
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（21）質問２1 健康の保持・増進や健康寿命の延伸などが期待できる、スポーツ活動等の充実に向けて、重要だと思うも

のは何ですか。（あてはまるもの１つに〇をつけてください。） 

 
 

 

 

 

（22）質問２2 あなたが知っている、垂井町内の公共的スポーツ団体は、どれですか。すべての項目について、「１・２・３・

４」からあてはまるものを１つ選び、〇を付けてください。【単位：人】 

＜選択＞ 

「１」は「知っていて、事業や教室に参加したことがある」 

「２」は「知っているが、事業や教室に参加したことはない」 

「３」は「知らないが、事業や教室に参加したことがある」 

「４」は「知らないし、事業や教室に参加したこともない」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

95人

7人

142人

19人

56人

31人

6人

１．スポーツ活動等を行う機会や環境

２．競技力向上を目指したスポーツ教室や講座

３．健康づくりに重点を置いたスポーツ教室や講座

４．スポーツ活動等を通じた世代間交流

５．スポーツ施設や器具の充実

６．障がいのある人がスポーツ活動等に参加できる機会や環境

７.その他

80

87

17

89

150

155

63

181

4

6

7

3

131

110

263

74

① 町体育協会

② Ｌｅｔ’ｓたるい

③ 郡レクリエーション協会

④ 町スポーツ少年団

１．知っていて、事業や教室に参加したことがある

２．知っているが、事業や教室に参加したことはない

３．知らないが、事業や教室に参加したことがある

４．知らないし、事業や教室に参加したこともない

認知度63％ 

認知度68％ 

認知度23％ 

認知度78％ 
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（23）質問２3 質問２2 で、町スポーツ少年団を除き、１つでも「２」「３」「４」と回答した方におたずねします。あなたは、

今後どのような条件が整えば、各団体の活動に参加したいと思いますか。（あてはまるもの３つ以内に〇をつけてく

ださい。） 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

135人

31人

79人

16人

87人

77人

10人

109人

１． 時間的な余裕

２． スポーツ活動等の専門的な指導を受ける機会

３． 健康に関する専門的な指導を受ける機会

４． 家族全員での参加

５． 安価な会費（年会費、参加費）

６． 一緒に加入する仲間の存在

7. その他

8. 加入したいとは思わない
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（24）質問２4 あなたが行ってみたいスポーツ活動等は、次のうちどれですか。（あてはまるもの３つ以内に〇をつけてく

ださい。） 

 
 

 

 

21人

5人

7人

30人

27人

33人

21人

6人

19人

12人

34人

4人

1人

17人

8人

17人

4人

12人

19人

15人

11人

17人

2人

2人

8人

5人

4人

3人

2人

3人

7人

15人

86人

8人

32人

32人

52人

11人

89人

１．野球、ソフトボール

２．陸上競技

３．サッカー、フットサル

４．バドミントン

５．テニス、ソフトテニス

６．卓球

７．バレーボール、ソフトバレーボール

８．バスケットボール

９．ボウリング

10．水泳競技

11．ゴルフ

12．ラグビー、アメリカンフットボール

13．ゲートボール

14．グラウンド・ゴルフ

15．柔道、剣道、空手、相撲、合気道など

16．弓道、アーチェリー

17．綱引き

18．スキー、スノーボード

19．登山（クライミングを含む）

20．ボルダリング

21．ワンダーフォーゲル、ハイキングなど

22．サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

23．スケート、ローラースケート

24．スケートボード

25．ボクシング、レスリングなど

26．車いすバスケットボール等のパラスポーツ

27．ショートテニス、バウンドテニス

28．タスポニー

29．スポーツチャンバラ

30．ペタンク

31．スポーツウエルネス吹矢

32．ランニング、ジョギング

33．ウォーキング

34．ノルディック・ウォーキング

35．体操（ラジオ体操、エアロビクス、縄跳び等）

36．ダンス（社交・フラダンス、ヒップホップ等）

37．室内運動器具を使って行う運動

38．その他

39．特にない
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（25）質問２5 垂井町のスポーツを振興させるためには、何が必要であると思いますか。（あてはまるもの３つ以内に〇を 

つけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（26）質問２6 障がいのある方も、より積極的にスポーツを行うことができるようにするために、必要なことは何だと思い 

ますか。（あてはまるもの１つに〇をつけてください。） 

 

 

 

 

117人

105人

90人

75人

88人

88人

47人

87人

19人

22人

5人

39人

１． 各種スポーツ行事・大会・教室の開催

２． 地域のクラブやサークルの育成

３． スポーツによる出会いや交流の促進

４． スポーツ指導者の養成

５． スポーツに関する広報活動

６． 学校体育施設の開放・整備

７． 野外スポーツ活動施設の整備

８． 年齢層にあったスポーツ・レクリエーションプログラムの開

発普及

９． 障がい者のスポーツ・レクリエーション活動の推進

10． 運動量の目安となる指針・基準の策定や健康・体力相

談体制の整備

11． その他

12． 特にない

128人

61人

76人

35人

51人

7人

１． 既存スポーツ施設のバリアフリー化

２． 障がい者スポーツ等の指導員の養成

３． 障がい者スポーツ等の情報の提供

4． 障がい者スポーツ等の大会・教室の開催

５． 障がい者スポーツ等の振興のための組織づくり

６． その他


